
 รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
สมัยวิสามัญ  สมัยที ่ 1  ประจำป  ๒๕๖6  คร้ังที่  ๑  

วันจันทรที่  31  กรกฎาคม  พ.ศ.๒๕๖6 
เร่ือง  การพิจารณากิจการในวงงานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
----------------------------------------------------------------- 

 
รายช่ือผูมาประชุม 
 

ลำดับ ช่ือ  -  สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 

1 นายประเจน บุบผาแสง ประธานสภา อบต.  
2 นายวิบูลย หงษา รองประธานสภา อบต.   

3 นางศริญญา ราชเจริญ เลขานกุารสภา อบต.   

4 นายหนูกวน ทวยภา สมาชกิสภา อบต.หมูท่ี ๑   

5 นายพลวุฒิ โคตรด ี สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๒  
6 นางสังวาลย ปะเสทะโก สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๓   

7 นางราตร ี แนนอุดร สมาชกิสภา อบต.หมูท่ี ๔   

8 นายสุวรรณ เทียมจันทร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๕   

9 นายอุทัย อุดมดี สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๖  
10 นายสุริยา ลอยคลัง สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๗   

11 นายบุญมี ปะเสทะโก สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๘   

12 นายนิคม ราชบุโฮม สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๙   

13 นายสมบัต ิ ชาดา สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๐   

14 นายอามิตรตา เทียกทุม สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๑   

15 นายประมวล สุมิตร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๒   

16 นางบัวไข   คงประเสริฐ สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๖   

17 นายเสกสรร ไชยตระมาตร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๗   

18 นายแสวง  วรรณโพธิ์ สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๘   
 

ผูเขารวมประชุม 
 

ลำดับ ช่ือ – สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 
๑. นายนกิาย    รัตนเมือง นายก อบต.หนองคูขาด  
๒. นายประยูร  มูลราช รองนายก อบต.หนองคูขาด  
๓. นายสมหมาย  เทียบฤทธิ ์ รองนายก อบต.หนองคูขาด  
๔. นายวิชัย  ชมภูนอย เลขานกุารนายก อบต.  
๕. นายสุทธินนัท  พรอินทร รองปลัด อบต.หนองคูขาด  
๖. นายปยะเนตร  ปราบพินาศ ผูอำนวยการกองชาง  

-/นางจันทรเพ็ญ 



ลำดับ ช่ือ - สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 
๗. นางสาวชมภนูุช   ศรีคลัง นักทรัพยากรบุคคล รก.หัวหนาสำนักปลัด 
๘. นางสาวรัตนาภรณ  พรมคุณ นิติกร  
๙. นางสาวพัชราภรณ  แสนศร ี นักวิเคราะหนโยบายและแผน  

 
 

เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐ น 
นางศริญญา ราชเจริญ เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกสภา ฯ ทุกทาน  ตามท่ีประธานสภาฯ ได 
เลขานุการสภาฯ กำหนดใหมีการประชุมสภาฯ สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป ๒๕๖6  

ครั้งท่ี  ๑  ในวันนี้ ดิฉัน นางศริญญา  ราชเจริญ  เลขานุการสภาฯ ไดตรวจ
นับจำนวนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ท่ีไดลงชื่อใน
สมุดลงเวลาและท่ีนั่งอยูในท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลอันทรง
เกียรติแหงนี้ จำนวน  ๑๘   ทาน ครบองคประชุม ลำดับตอไป ขอกราบ
เรียนเชิญ ประธานในพิธี  ไดจุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย 
---------สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล และผูเขารวมประชุมลุกข้ึน
ยกมือไหวและกลาวคำบูชาพระรัตนตรัย------------------------------------ 

 

ระเบียบวาระท่ี 1    เรื่องประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
๑.๑  เรื่องประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมัยวิสามัญ  
สมัยท่ี  1  ประจำป ๒๕๖6  ครั้งท่ี  ๑    

นายประเจน บุบผาแสง  วันนี้เปนการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด สมัยวิสามัญ  
ประธานสภาฯ   สมัยท่ี  1  ประจำป ๒๕๖6  ครั้งท่ี  ๑  ซ่ึงตามประกาศอำเภอบรบือ เรียก 

ประชุมสภา เรื่อง เรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 1  ประจำป 2566  ตั้งแต วันท่ี 18  กรกฎาคม 
2566  เปนตนไป  ท้ังนี้ไมเกิน 15 วัน  จึงไดกำหนดวันประชุมสภาฯ  
ครั้งนี้ ข้ึน ในวันท่ี  31  กรกฎาคม  2566  ซ่ึงในวันนี้ มีการพิจารณา
กิจการท่ีเก่ียวของกับสภาฯ  ตามท่ีฝายบริหารไดยื่นญัตติในการพิจารณา 
แกไข เพ่ิมเติม หรือเปลี่ยนแปลง แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  (พ.ศ. 2566 – 2570)  ประจำป 2566  ครั้งท่ี  1  และจะได
พิจารณาในระเบียบวาระของการประชุมฯ ครั้งนี้ตอไป  สมาชิกสภาฯ               
ทุกทาน รับทราบนะครับ 

มติท่ีประชุม   รับทราบ 
นายประเจน  บบุผาแสง ขอเขาสูเรียบวาระการประชุมตอไป 
ประธานสภาฯ 
 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
    ๒.๑  รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบรหิารสวนตำบลหนองคูขาด   

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ประจำป  2566   
นายประเจน บุบผาแสง  ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ไดมีการประชุมสภาฯ 
ประธานสภาฯ   สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ประจำป  2566  เม่ือวันท่ี  29  พฤษภาคม     

2566  ท่ีผานมา  โดยเปนการพิจารณากิจการท่ีเก่ียวของกับวงงานกิจการ 
สภาฯ  ซ่ึงเลขานุการสภาฯ  ไดจัดทำรายงานการประชุมฯ ดังกลาวเปนท่ี
เรียบรอย และไดมีการจัดสงใหสมาชิกสภาฯ  ตรวจทานลวงหนา  ขอให 

-/สมาชิกสภาฯ.. 

 

2  

-๒- 



   -๓- 
สมาชิกสภาฯ  ไดตรวจทานดูอีกครั้งกอนท่ีจะมีการขอมติท่ีประชุมสภาฯ 
เพ่ือรับรองรายงานการประชุมตอไป  หากมีขอผิดพลาดสามารถขอแกไข
เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบฯ ได   กอนท่ีคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม  จะไดลงนามเพ่ือรบัรองการตรวจรายงานการประชุมตอไป  หาก
ไมมีสมาชิกสภาฯ  ทานใดท่ีจะขอแกไข  รายงานการประชุม  กระผมใน
นามของประธานสภาฯ  จะขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาฯ ในการ
ประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ครัง้แรกตอไป   สมาชิก
สภาฯ ทานใดท่ีจะรับรองรายงานการประชุมสภาฯ  ครัง้แรก  โปรดยกมือ
ครบั และขอใหเลขานุการสภาฯ ตรวจนับจำนวนสมาชิกฯ  ท่ียกมือดวย
ครับ 

มติท่ีประชุม   รับรองรายงานการประชมุ 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องกะทูถาม 
    -ไมมี- 

 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีคณะกรรมการทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
    - ไมมี- 

ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม 
5.1 การพิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบในแผนพัฒนาทองถ่ิน  
 (พ.ศ.2566 – 2570) เพ่ิมเติม และเปลี่ยนแปลง  
5.1.1  การพิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบในแผนพัฒนาทองถ่ิน  (พ.ศ. 
2566 – 2570)  เพ่ิมเติม  ครั้งท่ี 1/2566 

นายประเจน บบุผาแสง  ตามท่ีฝายบริหารไดยื่นญัตติเพ่ือใหสภาฯ ไดพิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ แผนพัฒนาทองถ่ิน  (พ.ศ.2566 – 2570) เพ่ิมเติม  ครั้งท่ี 1/2566  

เพ่ือใหสอดคลองกับยุทธศาสตรการพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน
ในเขตจังหวัด  ยุทธศาสตรจังหวัด  ยุทธศาสตรกลุมจังหวัด แผนพัฒนา
จังหวัด  แผนพัฒนากลุมจังหวัด  แผนพัฒนาภาค  แผนพัฒนาเศรษฐกิจ
และสังคมแหงชาติ ยุทธศาสตรชาติ  20 และเปาหมายการพัฒนาท่ียั่งยืน  
โดยในการจัดทำประชาคมทองถ่ิน  ใหดำเนินการตามหลักการบริหาร
กิจการบานเมืองท่ีดี จึงใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินจัดทำแผนพัฒนา
ทองถ่ินหรือทบทวนแผนพัฒนาทองถ่ิน ใหเปนไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  ขอเชิญ ฝายบริหาร  ไดชี้แจงรายละเอียดตอสภาฯ ใหรับทราบ
กอนท่ีจะ 

นายนิกาย  รัตนเมือง  เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน กระผมนาย

นิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขออนุญาต
ตอท่ีประชุมสภาฯ ใหรองปลัดองคการบริหารสวนตำบลรักษาราชการแทน 

-/ปลัด... 



   -๔- 
 

ปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด และนางสาวพัชราภรณ  แสน
ศรี  ตำแหนง  นักวิเคราะหนโยบายและแผน  เปนผูชี้แจงรายละเอียดตอท่ี
ประชุมสภาฯ ตอไปครับ 

นายสุทธินันท  พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขออนุญาตสภาฯ เปนผูชี้แจงรายละเอียดแผนพัฒนาทองถ่ิน  (พ.ศ. 
2566 – 2570)  เพ่ิมเติม  ครั้งท่ี 1/2566  ซ่ึงคณะผูบริหาร จะ
ดำเนินการจัดทำรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป ๒๕๖๗  จึงได
มีการจัดทำประชาคมหมูบานและระดับตำบลเพ่ือดำเนินการทบทวน
แผนพัฒนาทองถ่ิน เพ่ือรองรับการจัดทำขอบัญญัติงบประมาณฯ  องคการ
บริหารสวนตำบลหนองคูขาด  จึงไดจัดทำรางแผนพัฒนาทองถ่ิน  ฉบับ
เพ่ิมเติม  และเปลี่ยนแปลง  ครั้งท่ี ๑/๒๕๖๖  ข้ึน  โดยรายละเอียดจะให
เจาหนาท่ีท่ีรับผิดชอบเรื่องการจัดทำแผนฯ  เปนผูชี้แจงใหสภาฯ ไดรับ
ทราบตอไป  ครบั  ขอบคุณครับ 

นางสาวพัชราภรณ แสนศรี เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ทุกทาน คณะ 
นักวิเคราะหนโยบายและแผน ผูบริหาร  และผูเขารวมประชุมสภาฯ ทุกทาน ดิฉัน นางสาวพัชราภรณ  

แสนศรี  ตำแหนง นักวิเคราะหนโยบายและแผนชำนาญการ  ซ่ึงมีหนาท่ี
เก่ียวกับการจัดทำแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.๒๕๖๖ - ๒๕๗๐)  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  พ.ศ.๒๕๔๘  และท่ีแกไขเพ่ิมเติม  กำหนดใหการแกไขหรือ
เปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาทองถ่ิน  ท่ีไดรับการแกไขจากผูบริหารองคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน และจากคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  ใหสงราง
แผนพัฒนาทองถ่ินท่ีแกไข หรือเปลี่ยนแปลงใหสภาองคการบริหารสวน
ตำบลพิจารณาใหความเห็นชอบ  ซ่ึงคณะผูบริหาร และคณะกรรมการ
พัฒนาทองถ่ิน ไดดำเนินการแกไข เพ่ิมเติม และเปลี่ยนแปลงแผนฯ เสร็จ
สิ้นแลว จึงไดเสนอใหสภาฯ เพ่ือพิจารณาขอความเห็นชอบ  ดังมี
รายละเอียดตอไปนี้ 

 
 ------------------รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบทาย----------------- 
 
นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบรหิาร  ท่ีไดชี้แจงเก่ียวกับรายละเอียดแผนพัฒนาทองถ่ิน 
ประธานสภาฯ (พ.ศ.๒๕๖๖ - ๒๕๗๐)  เพ่ิมเติม ครั้งท่ี ๑/๒๕๖๖  ใหสภาฯ ไดรับทราบ  มี

สมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปราย ซักถาม ฝายบริหารเก่ียวกับแผนพัฒนา
ทองถ่ิน ฯ เพ่ิมเติม นี้หรือไม  หากมีเชิญ ครับ 

นางบัวใข คงประเสริฐ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ดิฉัน   
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 16 นางบัวใข  คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  16  ขอสอบถามฝายบริหาร 

เก่ียวกับโครงการฯ บางหมูบานจะไดโครงการฯ ท่ีตั้งบประมาณไวมาก และ
หลายโครงการ  ซ่ึงไดเปนไปตามความจำเปน  และเปนการแกไขปญหา 

-/ความเดือด... 



   -๕- 
 

ความเดือดรอนของประชาชนในพ้ืนท่ีหรือไม เชนโครงการของหมู ๑๖  ใน
ปงบบประมาณนี้ก็ใหเปนของหมู  ๑๔  เพราะเห็นวามีความเดือดรอนและ
มีความจำเปนมากกวา  

นายนิกาย  รัตนเมือง เรียน ประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ 
นายก อบต.หนองคูขาด ทุกทาน กระผม นายนิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด  ขอชี้แจงท่ีสมาชิกสภาฯ ไดสอบถามเก่ียวกับโครงการตางๆ ท่ี
บรรจุไวในแผนพัฒนา เพราะมีบางหมูบานมีโครงการ และตั้งงบประมาณ
ไวมากกวาหมูบานอ่ืน ซ่ึงฝายบริหารไดคำนึงถึงความจำเปน เดือดรอน 
และแกไขบรรเทาความเดือดรอนของประชาชนในพ้ืนท่ีท้ังตำบลหนองคู
ขาดตามลำดับ  มิใชหมูบานใดหมูบานหนึ่ง ซ่ึงแตละหมูบานจะมีความ
เดือดรอนและความจำเปนท่ีแตกตางกัน   

นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขอชี้แจงเพ่ิมเติม เพราะบางโครงการเปนโครงการท่ีฝายบริหารมีความ
จำเปนเรงดวนท่ีจะตองแกไขและบรรเทาความเดือดรอนใหแกประชาชนใน
พ้ืนท่ี  เชน  โครงการฯ ท่ีจะดำเนินการในเขตพ้ืนท่ีบานหนองคูขาด ซ่ึงเปน
ท่ีชลประทาน และเปนโครงการท่ีฝายบริหารไดเสนอเพราะเห็นวา
ประชาชนท่ีมีบานเรือนในเขตพ้ืนท่ีชลประทานไดรับความเดือดรอนในการ
ใชเสนทางสัญจรเขาออกบานเรือนของตนเอง  และจะมีการขออนุญาตใช
พ้ืนท่ีตอชลประทานตอไป 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหารท่ีไดชี้แจงตอสภาฯ ไดรับทราบ มีสมาชิกสภาฯ ทานใด 
ประธานสภาฯ ท่ีจะอภิปราย ซักถาม เก่ียวกับแผนพัฒนาทองถ่ิน ฯ เพ่ิมเตมิ  ครั้งท่ี ๑/

๒๕๖๖  อีกหรอืไม  หากไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะซักถาม กระผม
ประธานสภาฯ จึงขอใหสภาฯ ไดพิจารณาลงมติแผนพัฒนาทองถ่ิน ตอไป
ครับ  ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  ครับ   

มติท่ีประชุม เห็นชอบ    15  ทาน 
 ไมเห็นชอบ  ไมมี 
 งดออกเสียง  3  ทาน 

 ๕.๒  การพิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบในแผนพัฒนาทองถ่ิน  (พ.ศ. 
2566 – 2570)  เปลี่ยนแปลง  ครั้งท่ี 1/2566 

นายประเจน  บุบผาแสง ระเบียบวาระท่ี ๕.๒  การพิจารณาเพ่ือใหความเห็นชอบในแผนพัฒนา 
ประธานสภาฯ ทองถ่ิน (พ.ศ.๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) เปลี่ยนแปลง  ครั้งท่ี  ๑/๒๕๖๖  ขอเชิญ

ฝายบริหารไดชี้แจงตอสภาฯ ไดรับทราบ  เชิญครับ 
นายนิกาย  รัตนเมือง เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน กระผมนาย

นิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขออนุญาต
ตอท่ีประชุมสภาฯ ใหรองปลัดองคการบริหารสวนตำบลรักษาราชการแทน
ปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด และนางสาวพัชราภรณ   

-/แสนศรี... 



   -๖- 
แสนศรี  ตำแหนง  นักวิเคราะหนโยบายและแผน  เปนผูชี้แจงรายละเอียด
ตอท่ีประชุมสภาฯ ตอไปครับ 

นายสุทธินนัท  พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขออนุญาตสภาฯ เปนผูชี้แจงรายละเอียดแผนพัฒนาทองถ่ิน  (พ.ศ. 
2566 – 2570)  เปลี่ยนแปลง  ครั้งท่ี 1/2566  ซ่ึงคณะผูบริหาร จะ
ดำเนินการจัดทำรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป ๒๕๖๗  จึงได
มีการจัดทำประชาคมหมูบานและระดับตำบลเพ่ือดำเนินการทบทวน
แผนพัฒนาทองถ่ิน เพ่ือรองรับการจัดทำขอบัญญัติงบประมาณฯ  องคการ
บริหารสวนตำบลหนองคูขาด  จึงไดจัดทำรางแผนพัฒนาทองถ่ิน  ฉบับ
เพ่ิมเติม  และเปลี่ยนแปลง  ครั้งท่ี ๑/๒๕๖๖  ข้ึน  โดยรายละเอียดจะให
เจาหนาท่ีท่ีรับผิดชอบเรื่องการจัดทำแผนฯ  เปนผูชี้แจงใหสภาฯ ไดรับ
ทราบตอไป  ครับ  ขอบคุณครับ 

นางสาวพัชราภรณ แสนศรี เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ทุกทาน คณะ 
นักวิเคราะหนโยบายและแผน ผูบริหาร  และผูเขารวมประชุมสภาฯ ทุกทาน ดิฉัน นางสาวพัชราภรณ  

แสนศรี  ตำแหนง นักวิเคราะหนโยบายและแผนชำนาญการ  ขอชี้แจง
รายละเอียด แผนพัฒนาทองถ่ิน ทองถ่ิน  (พ.ศ.2566 – 2570)  
เปลี่ยนแปลง  ครั้งท่ี 1/2566  ดังมีรายละเอียดตอไปนี้คะ 

 
 ------------------รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบทาย----------------- 
 
นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหาร  ท่ีไดชี้แจงเก่ียวกับรายละเอียดแผนพัฒนาทองถ่ิน 
ประธานสภาฯ (พ.ศ.๒๕๖๖ - ๒๕๗๐)  เปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี ๑/๒๕๖๖  ใหสภาฯ ไดรับ

ทราบ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปราย ซักถาม ฝายบริหารเก่ียวกับ
แผนพัฒนาทองถ่ิน ฯ เพ่ิมเติม นี้หรือไม  หากมีเชิญ ครับ 

นางบัวใข คงประเสริฐ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ดิฉัน   
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 16 นางบัวใข  คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  16 ตองขอขอบคุณฝาย

บริหารท่ีไดเล็งเห็นความสำคัญในการเสนอโครงการตางๆ  เพ่ือแกไขปญหา
ความเดือดรอนของประชาชนในพ้ืนท่ีตำบลหนองคูขาด 

นายวิบูลย  หงษา เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ผม 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑๓ นายวิบูลย  หงษา  รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ หมูท่ี  1๓  จาก

รายละเอียดของแผนพัฒนาทองถ่ินฯ  มีบางหมูบานท่ีตั้งงบประมาณไว 
๔๐๐,๐๐๐  กวาบาท ซ่ึงคอนขางสูง  ขอใหฝายบริหารไดชี้แจงดวยครับ 

นายนิกาย  รัตนเมือง เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน กระผมนาย

นิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขออนุญาต
ชี้แจงตามท่ีสมาชิกสภาฯ  ไดสอบถาม ซ่ึงทานสมาชิกสภาฯ อาจจจะยังไม
เขาใจ  ยกตัวอยางโครงการฯ  หมูท่ี  ๑๐  ตั้งงบประมาณไวประมาณ  
๔๐๐,๐๐๐ กวาบาท   เปนโครงการฯ ท่ีจายจากเงินสะสม  ซ่ึงเปนการ 

-/แกไข.. 



      -๗- 
แกไขความเดือดรอนของประชาชนอยางเรงดวน  แตโครงการฯ ในท่ี
กำหนดไวในขอบัญญัติฯ งบประมาณก็จะไมมาก  ขอใหสมาชิกสภาฯ ได
ตรวจสอบอยางละเอียด  หรือบางโครงการเปนโครงการท่ีฝายบริหารได
เสนอ  เชนโครงการของหมู ๑๖  โดยโครงการท้ังหมดเปนโครงการท่ี
พัฒนาตำบลหนองคูขาดท้ังสิ้น  ใหทุกทานมองไปยังภาพรวมของตำบลใหพ่ี
นองประชาชนในตำบลหนองคูขาดไดรับประโยชนทุกคน  ไมใชหมูบานใด
หมูบานหนึ่ง  ซ่ึงโครงการท่ีเชื่อมถนนในหมูบาน แตละหมูบานก็มอบให
กองชางไดสำรวจใหเหมาะสม  ใหประชาชนไดประโยชนท่ีสุด  ใหสมาชิก
สภาฯ  ทุกทานดูความเดือดรอนของประชาชนในตำบลหนองคูขาด  แกไข
ความเดือดรอนของประชาชนในตำบลหนองคูขาด  ตรงไหนท่ีจำเปนท่ีจะ
แกไข  ไมใชมองเพียงแคหมูบานของตนเองเพียงอยางเดียว  บางหมูบานก็
ไมสามารถดำเนินการงานโครงสรางได  เพราะไมมีถนนหนทางท่ีจะ
ดำเนินการแลว  มีถนนคอนกรีตเสริมเหล็กหมดแลว  จะทำอยางอ่ืน
นอกเหนือจากอำนาจหนาท่ีของ อบต.ไมได  ในฐานะท่ีผมเปนผูบริหาร  
ตรงไหนท่ีจำเปน  ผมก็จะใชอำนาจฝายบริหารดำเนินการแกไข  เพราะจะ
อาศัยผูนำหมูบานอยางเดียวคงไมได  เชน  หมู ๔,๕,๑๐ เปนตน    ขอใหดู
ในปงบประมาณ ป ๒๕๖๖ - ๒๕๖๗  บางหมูบาน บางโครงการ ป ๒๕๖๖ 
ก็ยังไมดำเนินการ ไมสามารถดำเนินการได ก็ตองมีการเปลี่ยนแปลง
โครงการ  เปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาทองถ่ิน   

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหารท่ีไดชี้แจงตอสภาฯ ไดรับทราบ มีสมาชิกสภาฯ ทานใด 
ประธานสภาฯ ท่ีจะอภิปราย ซักถาม เก่ียวกับแผนพัฒนาทองถ่ิน ฯ  เปลี่ยนแปลง  ครั้งท่ี 

๑/๒๕๖๖  อีกหรือไม  หากไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะซักถาม กระผม
ประธานสภาฯ จึงขอใหสภาฯ ไดพิจารณาลงมติแผนพัฒนาทองถ่ิน ตอไป
ครับ  ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  ครับ   

มติท่ีประชุม เห็นชอบ    15  ทาน 
 ไมเห็นชอบ  ไมมี 
 งดออกเสียง  3  ทาน 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 6    เรื่องอ่ืน ๆ  
 

นายประเจน บบุผาแสง มีคณะผูบริหาร  สมาชิกสภาฯ ทานใด  หรือ พนักงานสวนตำบล  จะ 
ประธานสภาฯ ประชาสมัพันธ หรือชี้แจง  เก่ียวกับงานขององคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด เชิญชี้แจงตอท่ีประชุมสภาฯ  ไดครับ  หากมี เชิญครับ 
นายอุทัย  อุดมดี เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๖ นายอุทัย  อุดมดี  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๖  ขอสอบถามฝายบริหารวางบ

ซอมแซมยังมีอยูหรือไม  เพราะชวงนี้เปนชวงฤดูฝนถนนเสนทางบานนา
เพียงไปบานโนนแดงไดรับความเสียหายมาก ขอฝากฝายบริหารไดพิจารณา
ดำเนินการซอมแซมดวยครับ  

นางบัวใข คงประเสรฐิ  เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ดิฉัน   
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 16 นางบัวใข  คงประเสริฐ  สมาชกิสภาฯ หมูท่ี  16  ขอสอบถามฝายบริหาร 

-/เก่ียว... 



  -๘- 
เก่ียวโครงการถนนลงหินคลุกของหมูท่ี  ๑๕ และ หมู  ๑๔  นั้น เปน
โครงการท่ีลงหินคลุกเหมือนกันแตทำไมหินคลุกมีลักษณะไมเหมือนกัน  
เพราะรูสึกวาหินคลุกของหมูท่ี  ๑๕  จะดีกวาของหมูท่ี  ๑๔   

นายปยะเนตร  ปราบพินาศ เรียนประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ผม 
ผูอำนวยการกองชาง นายปยะเนตร  ปราบพินาศ  ตำแหนง ผูอำนวยการกองชาง  ขอชี้แจง

เก่ียวกับลักษณะของหินคลุกท่ีมีการดำเนินโครงการของหมูท่ี ๑๔  และ  
๑๕  ซ่ึงท่ีมีจากแหลงหินนั้นมีท่ีมาคนละแหลงหนิกัน จึงมีลักษณะไม
เหมือนกัน 

นายประเจน บุบผาแสง ขอฝากฝายบริหารเก่ียวกับเสนทางภายในหมูบาน หมูท่ี  ๑๕  ซ่ึงมีลักษณะ
คอนขางเปนแองน้ำ  ถาน้ำมาจะระบายไมทัน  มีน้ำขัง ชาวบานไดรับความ
เดือดรอน ถามีรถสัญจรไปมาน้ำท่ีขังอยูก็จะกระเด็นใสบานเรือนชาวบาน
เปนประจำ ฝากฝายบริหารไดดูแลดวยครับ 

นายนิกาย  รัตนเมือง เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน กระผมนาย

นิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขออนุญาต
ชี้แจงทานประธานสภาฯ  ผมทราบถึงปญหาของหมูบาน ซ่ึงอาจจะมีกา
ประชาคมเพ่ือจัดทำแผนพัฒนาฯ อีกครั้ง เพราะหากจะซอมแซมคงจะไม
ไหวเพราะใชงบประมาณคอนขางมาก    

นายวิบูลย  หงษา เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ผม 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑๓ นายวิบูลย  หงษา  รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ หมูท่ี  1๓  ขอ

ฝากฝายบริหารไดพิจารณาดำเนินการชวยเหลือถนนเสนทางบานหัวฝาย  
ซ่ึงถูกน้ำกัดเซาะ ประชาชนใชสัญจรไปมาจะเกิดอันตรายเปนอยางมาก 

นายนิกาย  รัตนเมือง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน  ขออนุญาต 
นายก อบต. ทำความเขาใจใหท่ีประชุมสภาฯ ไดรับทราบ  ถนนเสนดังกลาวเปนของ 

อบจ.  ซ่ึงผมไดรายงานไปแลวใหมาดำเนินการซอมแซมแกไข  และไดเสนอ
ไปยัง  สมาชิกสภาฯ จังหวัด (สจ.) พ้ืนท่ีไปแลวใหดำเนินการแกไขพรอมท้ัง
เสนอแนวทางท่ีเปนการแกไขแบบถาวรไปแลว   

 นางบัวใข คงประเสริฐ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ดิฉัน   
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 16 นางบัวใข  คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  16  ขอสอบถามฝายบริหาร

เก่ียวกับงานสาธารณสุข  กรณีเกิดไขเลือดออก ซ่ึง รพ.สต.จะแจงให อบต.
มาดำเนินการพนหมอกควันกอนไดหรือไม ไมจำเปนตองรอหนังสือ  เพราะ
เกรงวาจะชักชาไมทันการในการปองกันโรค    และอีกเรื่องคือเรื่อง
ประเพณีลอยกระทง อบต.จะเปนผูดำเนินการเองหรือใหแตละชุมชนเปน
ผูดำเนินการ 

นายนิกาย  รัตนเมือง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน  ขออนุญาต 
นายก อบต. ทำความเขาใจใหท่ีประชุมสภาฯ ไดรับทราบ  เก่ียวกับการพนหมอกควันใน

การควบคุมโรคไขเลือดออก  ควรให รพ.สต.ทำหนังสือแจงมายัง อบต.เปน
ลายลักษณอักษร และเปนหลักฐานในการเบิกจายคาน้ำมันในการใชพน
หมอกควันดังกลาวดวย 

 
-/นายสมหมาย... 



          -๙- 
 

นายสมหมาย เทียบฤทธิ์ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน  ผมนาย 
รองนาย อบต. สมหมาย  เทียบฤทธิ์  รองนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขอ

เสนอการจัดรูปแบบประเพณีลอยกระทงตามท่ีมีในโครงการ ในแผนพัฒนา
ทองถ่ิน  ซ่ึง อบต.จะตองดำเนินการดวยตนเองเปนไปตามระเบียบการจัด
งานครับ 

นายประยูร  มูลราช เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน  ผมนาย 
รองนาย อบต. ประยูร มูลราช  รองนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ขอเสนอ

เก่ียวกับการพนหมวกควันในการควบคุมโรคไขเลือดออก ซ่ึงก็ตองทำ
หนังสือขอความอนุเคราะห อบต. เปนผูดำเนินการ พรอมท้ังหลักฐานของ
การเกิดเคสในพ้ืนท่ีดวยครับ 

นางศริญญา ราชเจริญ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน  ดิฉัน 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑๔ นางสาวศริญญา ราชเจริญ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๔  ตองขอขอบคุณ หมู

ท่ี  ๑๖  ท่ีไดใหโครงการแก หมูท่ี  ๑๔  เพราะมีความเดือดรอนและจำเปน  
และขอแจงฝายบริหารวา เม่ือ  ๒ - ๓ วันท่ีผานมา มีชาวบานบางรายได
แอบมาเอาหินคลุกท่ีเหลือท่ีกองไวอยูหมูท่ี  ๑๖  จึงขอแจงฝายบริหารได
ทราบ  และอีกเรื่อง คือ ประชาชนไดแจงวาถนนหมูท่ี ๑๔  ท่ีเคยทำ
ประชาคมไปแลว แตฝายบริหารแจงวาไมอยากใหทำเพราะเปนการทำถนน
ทับซอนกัน  ขอใหฝายบริหารไดพิจารณาดำเนินการชวยเหลือ แกไขความ
เดือดรอนดวยคะ 

นายพลวุฒิ  โคตรดี เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน ผม นาย 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๒  พลวุฒิ  โคตรดี  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๒  การปองกันและควบคุมโรค

ไขเลือดออก อยากใหเพ่ิมการปองกันและควบคุมในตำบลใหมากกวานี้ 
ฝากฝายบริหารดวยครับ 

นายประยูร  มูลราช เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน  ผมนาย 
รองนาย อบต. ประยูร มูลราช  รองนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  การ

ปองกันและควบคุมโรคไขเลือดออกในตำบล มีการรณรงคและปองกัน โดย
การนำทีม ของ รพ.สต.ตำบล และ อสม. ท่ีมีการตรวจสุมไขวลูกน้ำยุงลาย
ซ่ึงเปนสาเหตุของไขเลือดออกอยูเปนประจำครับ 

นายประเจน บุบผาแสง  ขอบคุณฝายบริหาร  สมาชิกสภาฯ  ทุกทาน  นะครับ  ตามท่ีฝายบริหารได 
ประธานสภาฯ ชี้แจงไปแลวเก่ียวกับการดำเนินโครงการตางๆ ของแตละหมูบาน   

มีสมาชิกสภาฯ คณะผูบริหาร หรือพนักงานสวนตำบลทานใดท่ีจะชี้แจง 
ประชาสมัพันธ หรือพูดคุยในวาระการประชุมนี้อีกหรือไม  หากไมมี  ผมขอ
ปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด สมัยวิสามัญ สมัย
ท่ี ๑ ประจำป 2566  ครั้งท่ี 1 และขอบคุณสมาชิกสภาฯ ทุกทานท่ีเขา
รวมประชุม และทำใหการประชุมสภาฯ ครั้งนี้เปนไปดวยความเรียบรอย  
ผมขอปดประชุม 

 

เลิกประชุมเวลา     ๑๒.๓๐  น. 
 
 

-/ผูจดรายงาน... 



-๑๐- 
 
ผูจดรายงานการประชุม 
             ศริญญา  ราชเจริญ 
                  (นางศริญญา  ราชเจริญ) 

เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด   
                            

 
ผูรับรองรายงานการประชุม   
 
        ประเจน  บุบผาแสง 

 (นายประเจน  บบุผาแสง ) 
ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 

 

                            -------------------------------------------------------    
 
 
 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
    
           บัวไข  คงประเสริฐ 
     (นางบัวไข  คงประเสริฐ) 

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล หมู ๑๖ 
  

 
    ราตรี  แนนอุดร 

            (นางราตรี  แนนอุดร) 
สมาชกิสภาองคการบรหิารสวนตำบล หมู ๔ 

 
 
       สุริยา  ลอยคลัง 
            (นายสุริยา  ลอยคลัง) 
          สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล หมู ๗ 
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